健康让生活更美好

鹤壁市首届健康节金秋健康特刊

2011年10月19日 星期三

编辑 / 原昆鹏 美编 / 姚倩倩 TEL:0392-2189939 E-mail:yuankunpeng521@126.com

市传染病医院:和谐发展谱新篇

□晨报记者 柯其其 通讯员 刘翠

"十一五"期间,伴随着我国经济 社会的巨大变化, 市传染病医院也驶 入持续健康发展的快车道,卫生基础 建设得到了前所未有的改善, 医疗水 平大幅度提高,人才队伍不断发展壮 大、卫生资源更加优化,医疗科研成果 屡屡创新应用

追溯市传染病医院过去五年的发 展轨迹, 我们看到的是一个又一个变 化,这一个个变化,让老百姓得到越来 越多的实惠——看病不再难了, 医药 负担轻了,医院服务能力强了,群众健 康水平提高了,医患关系和谐了。

这一个个变化, 带来了市传染病 医院的辉煌——"河南省卫生系统先 进集体"、"省级文明单位"、"河南省卫 生系统'十一五'行风先进单位"、"河 南省艾滋病救治工作先进单位"及"鹤 壁市卫生系统先进集体"等 40 多项 省、市级荣誉称号;这一个个变化,折 射出市传染病医院"以民为本"的执政 理念;这一个个变化,离不开市传染病 医院广大干部职工尽职尽责、默默无 私的付出……

综合实力迈上新台阶

综合实力是实现全面协调可持续发展 的基础和平台。"十一五"期间,在市卫生局 的正确领导下,市传染病医院综合实力得到 了很大提升,主要体现在业务技术、服务质 量、管理机制、队伍建设等方方面面,而市传 染病医院综合实力的提升,最有特色、最具 有公信力和说服力的, 主要体现在以下方

"十一五"期间,市传染病医院加大了基 础设施建设方面的投资。投资 1200 余万元, 改扩建业务用房、办公用房、负压病房,硬化 道路及院内绿化,美化了患者就医和职工工

该院大力实施人才战略,改善人才环 境,加大人才引进工作力度,坚持感情留人、 事业留人。先后引进硕士研究生两名,招聘 大中专毕业生 26 人, 引进实用型人才 27 人。与北京佑安医院、新乡医学院第一附属 医院等上级医院合作,柔性引进人才团队3 个,其中,肝病专家团队1个,专家5人;结 核病专家团队 1 个,专家 3 人;感染病专家 团队 1 个,专家两人。初步形成了具有本院 特色的人才梯队。同时加大人才培养力度, 提高人才整体素质。

该院还加大了后勤社会化服务改革步 伐,后勤保障物质实行定额、定量管理,减少 库存、杜绝浪费,减少无计划采购和积压库 存等现象的发生。使广大职工牢固树立了 成本意识,做到了勤俭办院,五年来共节约 资金80余万元,促进了医院健康发展。

市传染病医院综合实力的提升,充分体 现在医疗业务又有了新的发展,医疗救治能 力和水平有了显著的提高。据统计,该院的 固定资产由 150 万元增加到 2000 万元,增 长了 13.3 倍; 业务收入由 180 万元增加到 612 万元,增长了 3.4 倍,平均年增加 36%; 出院人数由 239 人增加到 711 人,增长了 297%;门急诊人数由 2021 人次增加到 7508 人次,增长了371%。

设备技术构建新平台

自筹及利用日贷资金购买医疗设备110 余台套,配备了呼吸机、650MA的数字胃肠 机、麦迪逊 X6 彩色超声仪、实时荧光定量 分析仪、化学发光仪等一大批先进的医疗设 备,为提高医疗水平打下了良好的基础。

投资 50 金万元,建成了医院信息系统, 包括惠普企业级服务器和管理信息系统工 作站、OA办公系统工作站、临床信息系统 工作站共60余台套,建立了功能全面、覆盖 面广的应用软件系统,提高了医院管理水 平,被评为"全市卫生系统信息化和健康档 案建设工作先进集体"。



"十一五"期间,市传染病医院把重大传 染病救治工作作为头等大事来抓,积极应对 突发性公共卫生事件,努力做到"平战结合"。 一是建立和完善了 SARS、人禽流感、甲型 H1N1 流感 、手足口病等 10 余种重大传染 病的应急预案;二是认真进行培训和模拟演 练;三是先后储备了50余万元的物资,做到 了"三到位",即医务人员先到位、急救水平跟 到位、后勤保障必到位; 四是圆满完成了艾 滋、结核、甲型 H1N1 流感、手足口病等重大 传染病的救治任务。特别是在甲型 H1N1 流 感和手足口病的救治过程中,全院医务人员 发扬抗击"非典"精神,不惧危险,不求回报, 不提条件,不讲要求,加班加点战斗在临床一 线,圆满完成了救治任务。我院共收治甲型 H1N1 流感病人 40 余例,其中,危重症 9例; 收治手足口病 187 例,重症 21 例;实现了零 死亡病例的目标。受到了患者和省、市专家的 好评,得到了市委、市政府及市卫生局的肯定 和表扬,并被《鹤壁日报》、鹤壁电视台等多家

发展专科优势,突出专科差异性,是打造 特色品牌,提升医院核心竞争力的关键。显著 的技术特色和良好的发展前景,是专病专科 建设的根本。市传染病医院将专病专科建设 纳入了医院的总体建设规划,确立了肝炎科、 结核科、检验科等学科的发展方向,2007年 肝炎科被评为市级重点学科,结核科、检验科 也成为市级特色学科。

其中肝炎科积极开展新技术、新项目和 科研课题研究,创新性开展慢性肝炎肝纤维 化的有创性和无创性诊断。总结发表国家级 论文 50 余篇,承办市级学术会议 8次;结核 科担负着全市结核病的救治任务,在肺结核 大咯血、难治性肺结核、顽固性胸水的诊疗方 面处于市领先水平。检验科开展新技术、新项 目 30 余项,如乙肝病毒耐药基因检测,丙肝 基因分型, 乙肝病毒标志物定量检测, 巨细 胞、弓形虫、疱疹病毒、EB病毒病原检测,自 身免疫性抗体等,填补了市内医疗技术空白。

服务质量达到新水平

医疗服务质量,是医院工作的核心。 "十一五"开局之年,市传染病医院把提高 医疗服务质量作为生命线,摆在医院全部工 作重中之重的地位,以病人为中心,以人民 群众满意为标准,努力提高医疗服务质量, 强化医疗安全,缩短医疗救治时间,降低 医疗费用,做了大量工作,并取得了明显成

该院按照市、局行业作风建设工作的部 署,认真贯彻落实"便民惠民医疗服务四十 条",把行风建设列入医院重点工作目标,落

实到医院管理工作的各个环节,推进教育、制 度、监督并重的惩治和预防腐败体系建设,切 实转变了医院的行业作风,构建了和谐的医 患关系,被评为河南省卫生系统"十一五"行 风建设先进单位,连续几年被市政府纠风办 评为"民主评议医院行风先进单位"

"十一五"期间,该院把精神文明建设工 作贯穿医院发展始终,并取得了很好的成绩。 2006年获得"区级文明单位"称号,2008年获 得"市级文明单位"称号,2010年获得"省级 文明单位"的荣誉称号。

展望"十二五" 谱写新篇章

如果说过去的五年是一个储备的阶段, 那么未来的五年,将是一个厚积薄发的过程。 市传染病医院将迎来一个大踏步前进的时

该院将以十七届五中全会精神为指导, 坚持以科学发展观为统领,把履行公益职能, 落实社会责任放在十分突出的位置; 坚持以 病人为中心,以提高医疗服务质量为宗旨,强 化基础医疗管理,提升医疗服务质量和品质: 条范围,增设肝病门诊及体检中心。争取 坚持"科教兴院"发展战略,大力开展科技创 新、管理创新;坚持"夯实发展基础,强化特色 专科"发展思路,全面推进医院各项工作可持 续发展,把群众满意作为衡量医院发展的最 高标准,为满足人民群众的健康服务需求而 不断努力。

该院将坚持以传染病诊治为主,强化大 专科、发展小综合,通过5年的建设和发展, 力争在医疗护理质量、服务水平、医院管理和 院容院貌方面整体再上一个新台阶。在传染 病医疗、教学、科研和技术创新方面处于全市 领先水平;在精神文明、行风建设、医院文化 方面具有明显的进步和提升,继续保持"省级

文明单位"称号。把医院建设成为规模适宜、 布局合理、功能完善、环境优美、服务便捷、管 理规范、技术一流、区域性领先的二级传染病

在工作中,市传染病医院将重点加强病 房功能设施完善、门诊区域功能布局、科室设 置、优化环境等方面,加强设备购置,在新区 开设门诊部:扩大山城区结核病门诊部的业 2015年业务收入突破2000万元,为医院的 快速发展打下良好基础。

该院作为公共卫生救治体系的重要组成 部分,将把履行公益职能,便民、惠民放在首 位,坚持一切为人民健康服务的办院宗旨,建 立济困病房, 开展单病种收费限价, 让利于 民、方便于民;同时要把完成突发传染病公共 卫生事件医疗救治任务作为头等大事来抓, 建立健全各级各类应急预案,强化应急队伍 建设。做好经常性的应急培训和模拟演练工 作,努力完成突发及重大传染病救治任务,树 立良好的公共卫生形象,让政府满意,让群众

"十二五"期间,市传染病医院将加 大对专科、专病建设的支持力度,继续 在人才、设备、政策、资金上给予倾斜和 支持,把专科做大、做精、做强,争取建 立起鹤壁市知名的重点专科和专病中 心,并以此带动医院整体医疗技术水平 的提高,为建设现代化传染病专科医院

在占领社会医疗保障市场、商业医 疗保险市场、医院周边的普病市场三个 主体医疗市场的同时,市传染病医院将 打造质量、学科、品牌、服务和文化四大

为保障"十二五"规划顺利实施,市 传染病医院将在管理上下工夫,在执行 力上做文章,层层抓落实,实行责任追 究制,真抓实干,坚持以人为本,坚持以 职工和病人为中心,建立医院和谐发展 环境;以新一轮医改为契机,推动人事 分配制度改革,调动广大干部职工干事 创业的积极性;加强精神文明建设,提 高广大职工素质;抓好党风廉政及行风 建设,促进医院健康发展,确保"十二 五"规划顺利实施。

2011年是"十二五"的开局之年,站 在新的起点上,市传染病医院将增加经 济增长点,保持医院经济快速发展势 头;认真开展"医疗质量万里行活动"。 努力提高医疗工作水平;完善人力资源 管理,促进人才梯队建设;加强后勤社 会化管理,提高后勤保障水平;加强精 神文明建设,巩固省级文明单位创建成 果;认真开展创先争优活动,增强党的 凝聚力和战斗力;抓好医院政风行风建 设,落实党风廉政建设责任制。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头 越。展望未来,市传染病医院广大干部 职工信心百倍,他们谋划着乘胜前进, 为全面实现"十二五"规划的目标而奋

鹤壁市市级重点学科

市传染病医院肝炎科

肝炎科为市级重点学科,技术力量 雄厚,医疗设备先进,病区环境幽雅。病 室设二人间和单人间,均设有独立的卫 生间和冲淋房、电视、电话。专科团队拥 有中高级职称 4 人, 中级职称 5 人, 研 究生1名。全国重型肝炎协作组成员5 人,河南省医学会肝病学分会委员2 人,河南省中西医结合肝病学会2人, 多人兼任鹤壁市感染与肝病专业委员 会主任委员、副主任委员、秘书。该科主 要收治各型急、慢性病毒性肝炎、脂肪 性肝病及各种疑难肝病,积极开展中西 医结合诊断、治疗肝病,对难治性腹水 和各型重型肝炎的救治,整体水平位居 市内领先和省内先进。该科成功开展的 肝脏活体组织穿刺技术、腹水浓缩回输 技术和先进的中药穴位透入配合肝病 治疗仪等技术填补了鹤壁市的空白。参 加国家级科研课题一项,市级科研课题 多项。

鹤壁市特色专科

-市传染病医院结核科

结核科是我市的特色专科,主要收 治全市危重、难治性肺结核病人。该科 医疗技术力量雄厚,医疗设备先进。拥 有高级职称 4人,中级职称 6人。该科 在耐多药结核、重症肺结核、难治性胸 腔积液、肺结核大咯血的治疗方面积累 了大量的临床经验,处于全市领先地位。 尤其是在艾滋病合并结核、糖尿病合并 肺结核的治疗方面有独特的方法。近年 来,在治疗难治性肺结核、胸腔内注射 尿激酶预防胸膜粘连等新技术方面得了 较好的效果,受到广大患者的好评。